
Poslušnost vůči autoritám: Jak může 

jednoduché „ne“ zachránit miliony životů? 

 

Proč je pro nás tak těžké říci jednoduché ne? Proč je tolik 

z nás ochotno zajít až tak daleko, že poruší vlastní morální 

zásady a stanou se vrahy pouze z důvodu, že jim to někdo 

nařídil? Co má tu moc přetvořit normální obyčejné lidi jako 

jsem ty a já v monstra? Jsme i my v nebezpečí opakování 

těchto chyb? V kostce, proč je tak těžké neuposlechnout, i 

když vím, že je to špatně?  

 

V rámci programu „Poslušnost vůči autoritám: Jak může 

jednoduché „ne“ zachránit miliony životů?“ se zaměříme právě 

na tyto podstatné otázky a pokusíme si je zodpovědět. Jedná 

se o program, který volně prolíná obory psychologie, 

historie a filozofie diskuzní formou, našimi hlavními 

tématy, které nás touto problematikou provedou je záznam 

Milgramova experimentu, jednoho z nejslavnějších a zároveň 

nejkontroverznějších psychologických experimentů vůbec, 

případ hromadné sebevraždy stoupenců rev. Jima Jonese, 

obyvatel osady Jonestown, jež měla být jejich rájem na zemi 

a v neposlední řadě inspirativní příběh důstojníka Vasilije 

A. Arkhipova, muže, díky kterému kubánská krize nepřerostla 

v jadernou válku, který se svým vzepřením stal přes svou 

nevalnou známost pravděpodobně nejvýznamnějším člověkem 

posledního století. V průběhu programu si také položíme 7 

podnětných otázek vyvstávajících z těchto historických 

příkladů dopadu slepé poslušnosti a významu osobní 

zásadovosti pro diskuzi prostupující celým programem. 

 

Pro koho je program určen? 

Program byl původně vytvořen pro studenty univerzity, 

vzhledem k vážnosti tématu se tedy nejvíce hodí pro dospělé 

účastníky. Nicméně učitelé středních škol, kteří se v rámci 

svých tříd nebojí probírání těchto emočně náročných, avšak 

velmi důležitých témat mohou po tomto programu zajisté 

sáhnout také. V takovém případě je možné program uspořádat 

pro třídy, doporučujeme však ke zvážení, zda nevybrat vhodné 



studenty z vícero tříd (ideální profil účastníka je 

komunikativní, přemýšlivý, se zájmem o historií, psychologií 

či filozofií, odolný vůči náročným tématům). Určitě vás 

tímto nechceme vystrašit, jedná se však o poměrně těžká 

témata. Na stranu druhou, jak zajisté sami víte, témata, 

která za probrání stojí jsou málokdy lehká. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak dlouho program trvá? 

- Varianta A 180 minut (4 vyučovací hodiny) 

- Varianta B 225 minut (5 vyučovacích hodin) – 

doporučujeme, větší prostor pro diskuzi 

 

Kolik program stojí? 

- Varianta A 3750CZK + cestovné (1 lektor) 

- Varianta B 4500CZK + cestovné (1 lektor) 

Při zprostředkování další školy skrze doporučení sleva 10%. 

 

Počet účastníků max. 30 (doporučejeme max. 20, vzhledem k diskuznímu 

formátu však záleží na míře komunikativnosti skupiny, čím více 

komunikativní, tím bude menší počet účastníků vhodnější). 


